Fiche 7 : calculer des aires et des volumes (3)

EABC est un tétraedre tel que : E

AB =3cm;
BC=2cm
et BE = 4 cm.
a. Calcule l'aire de la face ABC.

3x2
&qABC = >2< ’’’’’’

s =C

Apsc = 3 cm? AL

b. Calcule le volume V" du tétraédre EABC, en
prenant pour base la face ABC.

La hauteur est : BE

3x4
V= 3

c. Calcule le volume de ce tétraedre de deux
autres manieres.

=4 cm?

en prenant comme base EBC :

Hesc = 4>2<2 = 4 cm?
La hauteur est : AB
= Ax3 _ 4 cm?
3
en prenant comme base EAB :
Hers = % =6 cm?

La hauteur est : BC

vV = 622 =4cm’

On considére des pyramides a base
rectangulaire de longueur L, de largeur [ et de
hauteur 4.

Complete le tableau et justifie tes réponses.

L [ h Volume exact
a. 5cm 5cm 4,2 cm 35cm?
b. 9cm 1cm 4,5 cm 13,5cm?
c. 2dm 8,1cm | 6,5dm 3510 cm?

a.V=L x[Ixh:3=35s0it25x h=35x3
105 21

h=¥ =5 =4,2cm

b.V=Lx/xh:3=13,5

soit 45 x L =13,5x%x 3
40,5

L=4'5 =9cm

c.V=L xI[Ixh:3=23510

. 10530

soit 1300 x /[ =3510%x 3 [= 1300 =8,1cm
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On considére des cbénes de révolution de
rayon r, de diametre D et de hauteur 4.
Complete le tableau et justifie tes réponses.

||| Yo | arond
au millieme
a. | 5cm [10cm |4,2cm | 35t cm?® | 109,956
b. 11,5cm| 3cm | 7em | 525 cm® | 16,493
€. | 9cm | 18cm | 2cm | 54ncm?® | 169,646

a. V=r’xnxh:3=35ns0it25xh=35x%x3

b. V=r*xnxh:3=525ncm?

V = 16,493 cm?3

€. V=r’xmnxh:3=54nsoit2xr>=54x3
ou encore 7? = 81 soit 7 = 9 cm

V = 169,646 cm?

Amandine et Basile disposent chacun d'un
bloc de cire cubique d'aréte 5 cm.

a. Calcule le volume du bloc de cire.

V=c2=5*=125cm?

Pour chaque gquestion suivante, tu réaliseras un
schéma en perspective cavaliere.

b. Amandine a un moule pour réaliser une bougie
conique. Le diameétre de la base est 8 cm et la
hauteur est 12 cm. Va-t-elle utiliser toute la cire ?
' V, = 16x12m
3

64m~ 201 et 201> 125
-\ Amandine va donc utiliser toute la

=64 mcm?3

cire.

c. Basile veut réaliser une bougie pyramidale,
dont la base est un carré de c6té 5 cm. Quelle est
la hauteur de son moule, sachant qu'il a utilisé
toute la cire ?

V=c?xh:3=125

soit25 x h =125 % 3

La hauteur sera de 15cm.
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